


ULUSAL MATEMATIK SAMPIYONASI 2023
UYGULAMA YONERGESI

SURE VE PUANLAMA

Sinav suresi tim siniflar icin 60 dakikadir.

Sinavda tim siniflar igin 3,4,5,6 ve 7 puan tirlerinden beser sorudan toplam 25 soru
bulunmaktadir.

Sinavda yanlis cevaplar dogru cevaplari gétirmez.
Sinav degerlendirilirken bos birakilan her soru igin 6grenciye + 1puan verilir.
ilk 15 dk sonra sinava ge¢ kalan 6grenciler sinava alinmaz.

Son 15 dk kala 6grenciler ¢ikis yapamaz.

OPTIKLERIN KODLANMASI

Optik formlar kursun kalem ile doldurulmalidir.

Cevap anahtarinda istenen bilgileri doldurmayan égrencilerin sinavlari
gecersiz sayilacaktir

Cevap anahtarinda bulunan “Adi-Soyadi”, ”Ogrenci No”, “Kurum Kodu” ve
“Telefon Numarasi” bélimlerini dogru doldurdugunuzdan emin olunuz.

SINAV UYGULAMASI

Sinavda 6grenciler cep telefonu veya farkli bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan 6grenciler sinav sturesince telefonlarini kapali
bir sekilde gézetmen &gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Sinav bitiminde kitapgiklar ve cevap kagitlari (optik formlar) toplanir.

Toplanan kitap¢iklar gézetmen 6gretmen tarafindan muhafaza edilip 03.04.2023 tarihinden
sonra dgrencilere geri verilebilir.

Soru ¢dzlmleri kitapgik Gzerine gergeklestirilir. Ek bir kagida ihtiyaci olan égrencilere gdézetmen
O6gretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gdzetmen égretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
gbzetmen 6gretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.
Sinavda kopya girisimi ve benzeri durumlarda sinavlar gecersiz sayilacaktir.

Sinav uygulamasinda usulstzIUk tespit edilmesi durumunda ilgili kisinin sinavlari gegersiz
kabul edilir ve bir sonraki yilin Ulusal Matematik Sampiyonasi'ndan men edilir.

Sinav sorulari Ulusal Matematik Sampiyonasi’nin yazili izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.
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3 puanlik soru

Asagida12 tane sayi karti gosterilmistir.

13 20 23 27 35 41

42 53 60 77 87 91

Bu sayi kartlarindan asal sayi olanlardan rastgele ikisi segciliyor. Segilen sayilardan buytk olandan
klcuk olani ¢ikartilarak bir sonug elde ediliyor.

Buna gore kag farkli sonug elde edilir?

A)6 B)8 C)10 D)12 E)14

3 puanlk soru

Asagida sekil 1'de 16 es parcadan olusan bir kare verilmigtir.

Sekil 1 Sekil 2

Bu karede sekil 2 deki gibi bazi pargalar taraniyor ve tarali pargalarin sayisinin tim pargalarin
sayisina orani ile bir kesir ifade ediliyor.

Bir kesrin karesini ifade etmek igin sekil 2'de tarali olmayan pargalardan kag¢ tanesi daha
taranmalidir?

A)2 B)4 C)5 D)6 E)8
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3 puanlk soru

Bir matematik yarismasinda 25 tane test ve 20 tane klasik soru sorulmaktadir.

1. Siniftan 8. Sinifa kadar

tiim 6grenciler katilabilir.

v
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Nesrin bu yarismada her bir test sorusunu 5% saniyede ve her bir klasik soruyu ise 5% saniyede
¢cozmektedir.

Buna gore Nesrin bu yarismayi toplam ka¢ saniyede tamamlar?

A)5° B)5° C)57 D)5°% E)5°

3 puanlk soru
Asagidaki gibi birbirini gceviren A,B,C,D ve E kasnaklarinin yarigaplari sirasiyla 278, 2521, 3438 824 ve
28 pirimdir.

A C

Bu kasnaklarin her birinin tam sayida bir tur attigi anda tur sayisi en az olan kasnak
asagidakilerden hangisidir?

A)A B)B c)C D)D E)E

— ULUSAL
4 MATEMAT i K
T st SAMP | YONAS |



3 puanlk soru

A,B ve C sifirdan ve birbirinden farkli rakamlardir.

A, [B
B C

— v

Buna goére yukaridaki ifadenin alabilecegi en biiyiik rasyonel degeri kagtir?

A) B) 1 C) 3 D)

6

5 7 E) 11
6 2

4 puonllk soru

Asagidaki yazi tahtasinda 13'Un katlarinin toplami gosterilmistir.

13+26+39+...+169

o e
Buna goére bu islemin sonucunu tam boélen birbirinden farkl asal sayilarin toplami kagtir?

A)15 B) 16 C)18 D)20 E)24
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4 puanlk soru

Mehmet bir test kitabinin ilk gtin belirli bir sayida sorusunu ¢ézlyor.

Mehmet her gin bir 6nceki gunlerde ¢ézdugu toplam soru sayisi kadar soru g¢dzerek kitabi
7 glnde bitiriyor.

Buna gére Mehmet'in 6. giinde ¢6zdiigii soru sayisi tiim soru sayisinn kagta kagidir?

E) |

8

A) 4 B) 4 C) 4 D)

1
2 3 4 6

4 puanlk soru
Verilen bir odanin kare seklindeki tabanin kenar uzunluklari metre cinsinden bir tam sayidir.

20 cm

30 cm

Bu odanin tabani, dlgileri 20 cm ve 30 cm olan dikdértgen seklindeki fayanslarla yukaridaki gibi bos-
luksuz ve Ust Uste gelmeden tamami kaplanacaktir.

Buna gore, bu odanin taban alani en az kag metrekaredir?

A)0,36 B) 1 C)4 D)9 E)36
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4 puanlik soru

A, B ve C dogal sayilari arasindan segilen herhangi ikisi aralarinda asaldir.

A B C

Bu U¢ dogal sayini ¢carpimi ise 630°dur.
Buna gore asagidakilerden hangisi bu ili¢ sayidan biri kesinlikle olamaz?

A7 B) 14 C)18 D) 21 E)45

4 puanlk soru

Asagidaki yazi tahtasinda 200 basamakli bir sayi gosterilmistir.

¢ 1222233333333344...

Bu sayl 1’den baslayip ardisik olarak her sayinin karesinin saylr adedi kadar tekrarlanarak
olusturulmustur.

Buna gore bu sayinin birler basamagindaki rakam kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
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11.1,2,3,4,5 ve 6 rakamlari ile asagidaki gibi tim 6 basamakl sayilar olusturuluyor.

Buna gore bu sayilardan rastgele secilen birinde “3” rakaminin “5” rakaminin solunda olma

olasihgi kagtir?

. 1 e KN 1
A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) &

12.

Yukarida verilen denklemi saglayan x degeri, y degerinin ka¢ katidir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5



5 puanlik soru

Asagidaki yazi tahtasinda 10'dan 44'e kadar olan ardisik dogal sayilarin 12. kuvvetleri siralanmistir.

Bu siralanista tam ortada bulunan sayinin karekokii agsagidakilerden hangisidir?

A) 224 B) 318 C)512 D)7° E)98

5 puanlik soru

Asagidaki sekilde bir toptanci halinde 30 kg'lik ve 40 kg'lik kasalarda satilan domatesler gdsterilmistir.

30 kg 40 kg
30 kg'llk domates kasalarinin %20'si ve 40 kg'lik domates kasalarinin %40'i ¢irik ¢ikmaktadir.
Buna gore bu toptanci halinde 15 kasa domates alindiginda ka¢ kilogrami saglamdir?

A) 240 B) 300 C)360 D)400 E)480



15.Asagidaki tabloda 3 farkli otobuiste bulunan yolcularin sayisi ile bu yolcularin ylzde kaginin erkek
oldugu gosterilmistir.

Bu Ug otoblste bulunan toplam kadin sayisi, tim yolcu sayisinin %30'udur.
Buna gore 2. otobiiste kag tane kadin yolcu vardir?

A)7 B)9 C)11 D)13 E)15

1¢.Bir siniftaki 6grenciler asagida verilen sayi kartlarini olusturmuslardir.

Bu sayi kartlarindan elemanlari toplami 12 olacak sekilde kimeler elde etmek istiyorlar.

A= {4,8)
B= {1,3,8)
C={1,2, 3,6

Buna gore bu sekilde kag farkh kiime elde edebilirler?

A)9 B) 10 C) 1 D)12 E)13



6 puanlk soru

Kerem 60 tane kaleminin tamamini 3 arkadasina paylastiriyor.

Kerem'in her bir arkadasina verdigi kalem sayisinin asal birer sayi oldugu bilinmektedir.

Buna gore Kerem'in arkadaslarindan herhangi birine verdigi kalem sayisi asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)2 B)5 C)7 D) 11 E)17

6 puanlk soru

a, b, c, d ve e sifirdan farkh birer tam sayidir.

a+t+b+c+d+e=0
a+c#Z0
b+e#0

Buna gore agagidaki islemin sonucu hesaplaniyor.

b+d+e a+c+d

a+c b+e

Hesaplanan sonug kagtir?

A)-2 B)-1 C)0 D)1 E)2
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6 puanlik soru

Asagidaki sekilde verilen es kiplerden 15 tanesi kirmizi 12 tanesi siyah renklidir.

Py § 99 9
D

N

15 tane 12 tane

Bu kuplerin tamami birlestirilerek yeni bir kiip elde ediliyor.

Buna gore elde edilen yeni kiipteki kirmizi renkli ylizey alaninin tiim yiizey alanina orani en az
ka¢ olur?

M c) 10 D) 17 E) 19
9 27 27 54 54

A)i B) 11

6 puanlik soru

(x=5) (x—1) (x-2) (x+2) = (x+2) (x-2) (x+5) (x+1)

v -
Yukarida verilen esitligi saglayan kag tane x gercel sayisi vardir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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21.

, 36002023

ifadesi karekdk disina gikartilip degeri yaziliyor.
Buna gore bu degerde sagdan 2024. rakam kagtir?

A)0 B) 1 C)3 D)6 E)9

- 7 puantk soru
22.Asagidaki sekilde,

B D Cc

A A A
m(BAD) = m(DAC) = m(DCA) = 36° ve
|AB| = a, IBC|=bve |IBD|=c

Olduguna gore, agsagida verilen esitliklerden hangisi dogrudur?

a+c a+2c
> D) b=2c-a E)b=

A)b=2a B) b=a+c C)b=
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7 puanlk soru

Asagidaki yazi tahtasinda 20 basamakli bir sayi ile 19 basamakli bir sayinin ¢arpimi gosterilmistir.

28 575 649 728 315 419 559
2901 603 128 120 432 576

X

?

Buna goére bu ¢arpimin sonucu ka¢ basamakhidir?

A)36 B)37 C)38 D) 39 E)40

7 puanlk soru

i 399 N
400 + 799
, 400 _ .
799 o
R [
Yukarida verilen igslemin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A B) 1 c) 3 D)2 E) =
2 2 2
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7 puanlk soru
25.Asagida iki basamakli 5 farkli dogal sayi gosterilmistir.

©®0006

Bu 5 farkli dogal sayinin toplami 200'd{r.
Buna goére bu sayilardan en biiyugiiniin alabilecegi kag farkli deger vardir?

A)54 B)55 C)56 D)57 E)58
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